



## 做好科学防疫 加快复工复产

# 我县掀起交通建设大干热潮

本报讯(记者 胡卓珊 通讯员 汪以繁)3月16日下午,在华埠镇王家村,351国道龙游横山至开化华埠段公路工程(开化段)项目建设如火如荼,一片T梁在架桥机的吊装下,稳稳地落在墩台上。随着第45片T梁吊装就位,351国道开化段马廷溪2号桥左幅正式贯通。

351国道开化段项目全长17.683公里,概算总投资约17.8亿元。该项目的建成,将进一步加快构筑我县“一轴三区”的组团城市形态,更加凸显华埠镇的区位优势,更好地带动开化南部区块,以及整个县域的经济社会的快速发展。“该项目目前已进场644人,所有工点全面复工,现正谋划新的开工点,已形成大干快上的建设局面。”县交通运输局

相关负责人说。

在205国道开化县音坑至华埠段改建工程建设现场,205国道园区特大桥正进行桥梁桩基钻孔桩施工,工人们紧张有序地开展拌和站、钢筋加工场建设,计划4月初前完成施工并投产。项目负责人介绍,两处拌和站、钢筋加工场、梁板预制场占地80亩。进场后,在交通运输部门、工业园区、音坑乡的协调帮助下,项目部仅用一周时间就完成了土地租用谈判和协议签订,为后续工作推进和项目全面开工打下了坚实的基础。

对外快速、对内畅达,内外交通齐齐发力。九景衢铁路开化站至工业园区杨村片区公路工程正有序开展排水沟施工,开化县乡村振兴“四好农村路”公路工程正开展路基施工,里

河线里洪至芳村段改建工程提前实施段目前开展桥梁的桩基、系梁、桥墩、盖梁、土地清表等施工……2月20日,开化县7个交通重点建设项目全部完成复工,争分夺秒、大干快上,迅速掀起大干快上热潮。

记者了解到,目前我县交通投资完成入库7262万元,较上年同期增长29.4%。自项目复工以来,县交通运输部门坚持防疫、建设两手抓,牢牢把握项目重要控制节点,按照风险受控、精准施策原则,分类有序调整阶段目标节点,科学统筹调配。县交通运输局相关负责人表示,为确保各项工程早建成、早达效,下一步该局将抢抓施工有利时机,实行“全天候、保姆式”全程服务,为项目工程高质量、快速度建设筑起坚实的之墙。

## 省委宣传部副部长、省文明办主任卢春中来我县调研新时代文明实践工作

本报讯(记者 王燕珍)3月18日上午,省委宣传部副部长、省文明办主任卢春中带队来我县调研新时代文明实践工作。县委常委、宣传部部长傅强,县委常委、华埠镇党委书记周明军参加。

“一片洁净待宾客、一张笑脸迎宾客、一杯清茶敬宾客、一则故事暖宾客、一桌好菜宴宾客、一份安心慰宾客、一个挥手送宾客。”自新时代文明实践工作开展以来,华埠镇金星村全力推广“礼遇金星”文明实践模式。在看到金星村特色鲜明、各有千秋的民宿后,卢春中为“礼遇金星”文明实践模式点赞,同时要求,要进一步深化和推广“公筷公勺”的使用,规范民宿服务管理标准,充分发挥志愿服务队的的作用,提高待客礼仪标准,打造“衢州有礼 礼遇金星”升级版,推动农家乐民宿“星级化”发展,从而带动乡村旅游,助推乡村振兴。

随后,调研组一行来到开化传媒集团详细了解融媒体中心建设,开化好地方APP推广以及新时代文明实践中心和疫情防控宣传等工作情况。去年以来,开化融媒体中心与新时代文明实践中心联手搭建了“中央厨房”,实现“双中心”融合发展。当前,“双中心”还结合疫情防控形势,联合开展推广使用“公筷公勺”“行作揖礼”

“不随地吐痰”文明素养提升五大专项行动,全面提升我县城市文明程度和市民文明素质,助力打赢防疫攻坚战。卢春中对“中心”的融合发展给予充分肯定,他说,要进一步利用“双中心”融合优势,助推开化好地方建设;要继续做好抗疫宣传工作,凝聚力量,加快文明城市建设。

调研组一行还先后前往荷花社区、马金镇新时代文明实践所、大兴饭店等地,实地考察志愿者服务,餐饮行业复工复产,公筷公勺、拒食野味行动推广等情况。荷花社区致力于打造“和活坛”社区新时代文明实践服务品牌,依托“和管家”“和义社”“和事阁”“和乐园”四个子品牌,在疫情期间全面开展文明新风宣传和实践;马金镇文明实践所突出文化内涵,设置展厅、排练室、图书室、阅览室、演出大厅等文明实践室,为大众提供一个集展示、培训、演出于一体的综合性场所,在疫情期间还组建6支文化服务队,通过线上开展丰富多彩的志愿服务。

当前,文明素养提升五大专项行动在我县如火如荼开展,大兴饭店宣传标语、公筷公勺一应俱全,卢春中对此表示肯定,并对我县餐饮行业复工复产提出建议:要更加注重细节,可定制一批富有开化本地特色的“公筷公勺”,以更好地推广和宣传。

## 外地客商来开化 为龙顶春茶拓销路

本报讯(记者 胡萍 通讯员 方辉韩)“今年开化龙顶的市场行情怎么样?这袋茶叶出自开化哪里?”3月18日清晨,开化龙顶名茶市场里来了一批特殊的客商,他们访茶农、品春茶,还与开化本地茶商细话开化龙顶销售新出路。

“这次我们驻鲁分会有10余人专程到开化来考察开化龙顶茶生产、销售情况,看看怎么样给济南市场增添更多可挑选的产品。”浙江省茶协驻鲁分会夏张桂相告,开化龙顶是浙江的名茶。从2017年开始,开化龙顶就通过在济南举行的农博会和驻鲁分会结下了深厚的渊源。2019年中国·开化龙顶茶王争霸赛系列活动,驻鲁分会曾组织60余位茶商前来参加,分会也有多位会员到开化发展茶叶基地。“开化龙顶茶进军以济南为主的北方市场以来,其口碑和影响力、知名度越来越好,短短两年时间,销售额

已超过1亿元,未来济南市场拓展潜力巨大。这次主要是想通过分会的优势,进一步助力开化茶产业发展。”

他同时表示,今年开化龙顶茶品质比去年还要好,回去后将呼吁更多济南茶商到开化来采购茶叶。

当天,浙江省茶协驻鲁分会一行还实地走访了解结对茶企和会员茶企销售等运行情况,并达成2000万元意向订单。

近年来,我县致力于茶产业供给侧结构性改革,让“一片叶子,成就了一个产业,富裕了一方百姓”,打造“工匠茶”,定位“平价茶”,泡出文化茶,推动传承发展,走出一条茶旅融合发展、产业多元发展新路。济南是我国南茶北销的重要中转,我县曾于2005年、2018年两次在济南开展开化龙顶茶推介会活动,目前已有开化龙顶绿茶、红茶、龙顶扁茶、香茶、速溶茶等众多品种进驻济南市场。



## 上安村70亩七彩油菜花盛开

3月16日,记者来到大溪边乡上安村,走上安村党建“消薄”基地,见到一簇簇五彩斑斓的油菜花随风摇摆,黄色、白色、紫红色……七种颜色在层层梯田间交错,空气中氤氲着春日的气息。正值油菜花盛开的季节,三五个村民散落在花丛中忙着采摘油菜花。

“上安村今年种植的‘七彩油菜花’主要用途是做花茶和化妆品,一亩地大概可以产一百斤花茶,产值能达到万元每亩。”大溪边乡文旅办主任郑建平介绍,“七彩油菜花”是上安村与江西农业大学的合作项目,同时还是村里的“消薄”项目,村民以土地、劳动力入股,村集体以资金入股,所有采摘的油菜花由江西农业大学统一收购,到了年底村民就能享受分红。 记者 余立成 通讯员 朱惠茹 摄

## 政策“红包”助力企业复工复产

本报讯(记者 郑宏亮 通讯员 倪骏飞 汪芸芸)近日,记者从县人社局了解到,为推动我县企业有序复工复产,切实减轻企业负担,帮助企业渡过难关。我县深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,扎实开展阶段性减免企业社会保险费工作。

据悉,本次阶段性减免企业社会保险费工作在会同县统

计、经信部门对企业划型的基础上,由县人力社保、税务、财政三部门召开联审会,对拟减免企业的具体名单进行了核实,共确认可享受阶段性减免社保费单位1584家,其中:大型企业23家、中小微企业1373家、参加企业养老保险的个体工商户126家、民办非企业和社会团体31家、按项目参保工伤企业32家(含大型企业1

家)。涉及减征社会保险费金额5062万元:其中,企业养老4598万元,工伤保险294万元,失业保险170万元。

据县人力社保局相关负责人介绍,目前,该项工作县政府已审批通过,下步将按照报批的名单有序实施减免,为我县企业复工复产再送上一份“大礼”。